本报记者 徐瑞侠

" 戚爷爷,您是第一次来 到南阳吗? 对南阳的印象怎

"请问郭处长,我是南阳 报业传媒小记者,什么时候我 们河南偏远山区学校也能开设 足球课?"

近日,南阳中小学校园足 球发展促进会成立仪式刚刚结 束,来自市城区中小学的35名南 阳报业传媒小记者,就把现场嘉 宾团团围住,开始了他们的实地 采访。

据悉、这次促进会成立仪式激 请了国家级足球教练戚务生,南阳 报业传媒小记者也是受激对象。

第一次参加这么正式的会议和 采访活动,小记者们不但兴奋,还有 点紧张。早上不到8时30分,他们已 经在宾馆门前集合完毕,并认真地温 习着事先准备好的采访提纲,有的还 两人一组模拟采访。8时50分,小记 者们在教官的带领下,文明有序走进 会场,然后安静地坐在位置上。整个 会议持续一个小时,小记者们时而提笔 记录,时而拿起手机拍照,小记者范儿 十足,成了会场上一道亮丽的风景

原本采访嘉宾是安排在休息室里, 但因为时间原因,主持人临时宣布就在 会场实地采访,小记者们一下子有点慌 了,但很快反应过来,拿着采访工具快 步走到主席台,找到自己的采访对象开 始采访。有的小记者一看戚务生教练面 前人多,便很快调整采访提纲,走向其他 嘉宾,即兴采访。

第一次现场采访,小记者的问题虽然有 点稚嫩,但是看到现场嘉宾们都在认真对待、 积极配合,他们很快放松下来。

面对小记者们各种各样的问题,现场嘉宾 非常有耐心。特别是戚务生教练,一边用手抚 摸着小记者的头,一边和蔼耐心地解答小记者 的问题

最后,小记者和嘉宾们合影留念。就在嘉 宾们准备离开的时候,有两个小记者眼疾手快, 再一次抓住机会采访了戚务生教练。旁边的嘉 宾们忍不住感叹道:南阳报业传媒的小记者,你 们真专业!

据促进会负责人说,戚务生教练到其他地市指 导足球工作时,还对南阳报业传媒的小记者赞不绝 口,直夸他们 有素养,综合素质高"。⑤3

采访活动优秀作品选登

原来戚爷爷这么可亲

紧张了,鼓起勇气来到

他身边问:" 戚教练, 您

对我们南阳文化和整体

环境是一个什么样的印

象呢?"戚教练非常和蔼地

回答: 南阳的整体环境很

干净,南阳人也很随和,整

体素质挺不错的。"有一位

小记者问道"戚教练,您对

我们南阳的同学进入恒大

队为国争光有信心吗?"戚教

道:"当然,南阳的足球学

校现已有20多所,而且南阳

的足球协会每年都会调出一

部分资金去建设一些足球学

校。"采访活动结束后,戚教

练还与我们小记者进行了合影

留念。153

脸很有信心的样子回答



小记者采访中国足协技术顾问、原国家男子足球队主教练戚务生

南阳报业传媒小记者

真专业







合影留念

认真记录

本版摄影

南阳晚报记者

王琳

机遇留给有准备的人

市十四中小记者 秦璇诗

市七小小记者 姜子涵

生教练。

5月11日上午8时30分,

一位满面春光的爷爷笑眯

南阳报业传媒的小记者们参

加了南阳市青少年足球促进

会成立仪式, 我采访了戚务

眯地走进来,后来知道是戚教

练,他一边抚摸着我的头一边

说:"这么多小记者来看我,

我真高兴。"我的心怦怦直

跳,可能是第一次参加采访的

说:" 您除了热爱足球之外, 在

生活中还有什么爱好?"戚教练

笑着回答:"我除了热爱足球,

平时在家里看看书、打打太极 拳来充实我的生活。"看着每位

小朋友都踊跃采访, 我突然不

第一位小记者采访戚教练

以前,我经常在电视新闻里看到 记者们潇洒的身姿,便幻想着哪一天 能像他们一样,灵活自如地采访重大 活动。今天,我终于有幸参加了南阳 中小学校园足球促进会成立仪式上的 小记者采访活动,并体会到了记者工 作光鲜表面背后的辛苦付出。

为了这次采访,我利用周日参加 培训,大胆与人沟通,多次与家人进行 模拟采访,在模拟中不断改善语速慢、 说话呆板、采访问题不明确等缺点。 我还在电脑上查资料,请教老师,逐项 更改、练习。在会场,我认真听各位代 表讲话,并准备抓住时机采访。

采访一开始,大家都围向 戚务生教练,我也挤了过去。 可是心情太紧张了,我嗓子发 紧, 手心冒汗, 而且双腿像灌了 铅一样,走不动了。这可怎么 行,我会不会出丑? 同学们会不 会笑话我?我顿时打起了退堂 鼓。在我迟疑、调整心态时,时间 不等人,采访活动结束了。

通过这次活动,我明白了机遇 只偏爱那些有准备的人,同时,也体 会到记者镜前的光鲜源于他们不断 的努力。我也要不断努力。做一个 合格的小记者! 153

当一名小记者真不易

市十七小小记者 殷成果

经过培训之后,我有幸被选中参加南阳 青少年足球促进会成立仪式采访活动。紧 张的筹备工作开始了,我罗列出要提问的问 题,反复推敲,反复修改,并在镜子前反复练

星期三上午,我怀着兴奋的心情到了会 议地点,并在教官的带领下来到宽敞的会议

会议一结束,大虎教练就告诉我们可以 采访了。一开始我心里有点忐忑,但一看到 戚爷爷慈祥的笑容我一下释然了,心情也平 静了下来。大跨步走到戚爷爷面前,礼貌地 说" 戚爷爷您好,我是南阳报业传媒小记 者殷成果,请问您觉得一个团队具有什么样

的精神才能成功?"戚爷爷歪着头眯 着眼回答说:" 当年我带的大连队他 们团结协作,都服从指挥,自身素质 高、能力强,这是他们成功的重要因

我一边认真听戚爷爷讲,一边记笔 记。心想:一个团队如此,一个班级也 是如此,如果我们班团结协作就能百战 百胜。采访完,我鞠了一躬说"谢谢戚

爷爷!"原来戚爷爷这么和蔼可亲。 这次采访让我明白了想要当一名记 者很不容易,要培养自信和胆量,还要打 好基本功。 153

(指导老师:刘晓宇)

致小记者的一封信

经南阳报业传媒集团同意, 南阳晚 报小记者从4月20日起,正式更名为南 阳报业传媒小记者。更名后, 所有小记 者,即可成为南阳报业传媒集团南阳日 报、南阳晚报的小记者, 并可参与即将成 立的南阳报业传媒小记者新闻学院举办的 相关活动。

为了给小记者提供更广阔的展示舞 台, 南阳报业传媒集团南阳日报以每两周 一个版面、南阳晚报以每周一个版面,作 为小记者发展阵地。5月6日,南阳晚报已 正式出版《南阳报业传媒小记者专版》。即 日起,南阳日报《小记者专版》正式与各位 小记者见面。

南阳日报《小记者专版》设置了非常丰富 的栏目:《小记者播报》,以小记者的视角报道 身边的新闻;《校园趣闻》,讲述校园内、课堂上 发生的有趣的人和事;《小记者·大世界》,记叙 所经历过的或看到的社会见闻及摄影图片;《小 记者自画像》, 以图文并茂的形式展现小记者的风 采;《小荷初露》,主要刊登小记者的各种文学作 品;《名师点评》,邀请资深编辑或学校名师对小记 者的作品进行点评;《智慧姐姐》,接受小记者和家 长们的心理咨询。欢迎各位小记者在积极参加活动 的同时踊跃写稿,投稿邮箱为nybycmxjz@163.com。

小记者的成长是我们的责任, 更是我们前进的 不竭动力: 小记者的每一个拥抱、每一声问候,是 我们最大的收获。值南阳日报《小记者专版》首期出 版之际, 祝各位小记者依托这一平台, 提升综合素 养,秀出别样风采! L51

南阳报业传媒小记者中心

锻炼身体从自己做起

市十七小小记者 胡雅琨

今天是个难忘的 日子,因为我将以一名 南阳报业传媒小记者的 身份参加我人生中第一 次采访! 我怀着激动的 心情来到了会议地点,此 次会议主要是为南阳市中 小学生校园足球促进会成 立而召开的。会议8时30 分准时开始 ……

在会议中间的休息时间, 小记者们纷纷开始了自己的 采访。当然我也不例外,迅速 找到我这次的采访对象,开始 了我的第一次采访。

郭处长是一个和蔼可亲的

领导。我礼貌地对他说"郭处长 您好,我是南阳报业传媒小记者 胡雅琨,我想问您一个问题可以 吗?"郭处长亲切地说"可以。"我 问道"您是从什么时候开始踢足 球的?"郭处长幽默地回答我说: "大概从你们这个年龄就开始踢 球了。"郭处长还告诉我他不光要 将足球带进校园,还要将羽毛球 乒乓球、铅球等这些体育活动在 校园里大力推广! 听完郭处长的 话,我也很受鼓舞,下决心要从自 己开始好好锻炼身体。

从郭处长的话语中,我感受 到了他对体育的热爱,对我们少 年儿童的关怀。153

第一次采访名人

市十四小小记者 武含锦

5月11日,我很幸运,代表 十四小的小记者参加了"2016 南阳市中小学校足球发展促进 会"成立仪式,还有幸采访了国家 级足球教练戚务生爷爷。

到了会场,大虎教官带着我 们安静就座。在座位上我好奇地 打量着主席台上的人, 他们个个 神采奕奕, 笑容可掬, 看得我既紧 张又兴奋。他们可都是名人呀!前 几天, 我已经通过各种方法来了解 戚爷爷,他好厉害,培养了那么多 的优秀球员。会议刚结束, 主持人 便宣布"现在请我们小记者采访", 我立刻跑到戚爷爷那里,向戚爷爷问

了声好, 然后给戚爷爷一个甜甜的微 笑,接着我向戚爷爷提出了第一个问 题:" 戚爷爷您好! 我是南阳报业传 媒小记者武含锦, 我能请教您一个问 题吗?" 戚爷爷面带笑容地说:" 可以 啊。""是谁教您踢足球的?踢得这么 戚爷爷弯下腰很自豪地说: 是自学成才的。"然后,我又提了几 个问题, 戚爷爷都一一做了回答。本 来很紧张的我,看到戚爷爷那么慈 祥,一下子把紧张抛到了九霄云外, 采访最后, 戚爷爷还鼓励我们要好好 学习,多锻炼身体,长大为国争 光! 153

(指导老师:郝曼丽)

这次采访让我爱上了足球

市六小小记者 苏冰源

今天,我怀着激动的心情代表我 们六小参加了南阳报业传媒小记者的 一个采访活动。

上午8时30分,我准时到达会议地 点,发现很多小记者早就到了。我们在 老师的带领下,领了参会证和记者证。 老师又给我们讲了注意事项,我们认真听 着,并牢牢地记在心里。我知道了采访时 要讲礼貌、尊敬领导,提问时声音要响亮、 吐字要清晰,同时还要认真做好笔记。在老 师的带领下,我们安静有序地进入了会场, 在会场里见到了要采访的国家级足球教练戚 务生。这次会议主要是关于校园足球促进会 的成立,我们争先恐后地提出问题,会场上的 领导们也耐心细致地回答,我们一边采访,一 边认真仔细地做着记录。散会后我们小记者 还和领导们合影留念。

这次采访活动,让我了解到我国足球队 和国外的足球队还有一定的差距。我作为 一名小记者,以后在校园里也要多宣传足 球,让更多的同学了解足球,喜欢足球,爱上

打造青少年媒介素养第一平台



更多小记者活 动请关注 南阳报 业传媒小记者"微 信公众号

小记者 Q Q 群:167159270 投稿邮箱:nybycmxjz@163.com 电话:0377-63171679